

INDESEABLES

El conflicto que ha planteado a la III República la entrada en su territorio de medio millón, aproximadamente, de españoles, víctimas unos, responsables otros del encastillamiento y duración de una guerra provocada por la gestión funesta de la oligarquía republicana marxista, podrá ser mitigado, pero no resuelto, por la generosidad de la España nacional, dispuesta a recibir, no ya los limpios de culpa, sino a los desengañados y arrepentidos, contra quienes no exista la prueba o la presunción fundada de que cometieron actos de bandidaje. El Gobierno de Burgos no podrá, a pesar de su buena voluntad, endosar totalmente la carga que pesa sobre Francia por la simple razón de que muchos miles de compatriotas, delincuentes unos, fieles otros, en ambas cosas no pocos, se negarán a regresar a sus lares. De ahí que el Gabinete de París haya preguntado a las diversas cancillerías de Europa y América si están o no dispuestas a recoger a un número determinado de fugitivos. Las respuestas dejan mucho que desear. O son negativas o fijan el número de españoles susceptibles de inmigración a la cifra irrisoria de dos o tres centenares. Los gobiernos de Hispano América no parecen más propicios que las grandes potencias. El de Méjico, que en un principio había anunciado el propósito de no poner cortapisas a la instalación en su fértil suelo de los españoles expatriados, acaba de comunicar por conducto de su ministro en París que será este funcionario quien dará los oportunos permisos, previa revisión del expediente de cada interesado, y con salvedad de los fugitivos que no sean mano de obra especializada en trabajos agrícolas o industriales.

No deja de ser sabroso el contraste entre la actitud de ayer y la de hoy. Las masas que se movilizaban en las grandes ciudades para invitar a la resistencia a miles y miles de hombres, comprometidos no siempre por su voluntad en una guerra errática, dejaron de coexistir en favor de ellos a la hora en que carecían de sustento. Les cavaban armas y dinero con tal de que se batieran; les vuelven la espalda cuando necesitan trabajo. Los presuntos héroes de la República española no tienen derecho a comer ni a dormir bajo techo. Pasan los días y las semanas; y gobiernos y muñecos, parlamentos e internacionales, se hacen los desentendidos. ¿Para qué sirven los gloriosos camaradas de España, si ya desempeñaron su papel de carne de cañón?

Los Sindicatos marxistas de Londres, París, Amsterdam, Nueva York, han cerrado sus cajas, y la policía de los puertos cuidará que no desembarque la grey que durante tantos meses nombró con el título de «mártires de la libertad».

He ahí el fin último de las cárdidas masas obreras. El hambre, la miseria, el desprecio de los redentores que les prometieron el oro y el moro y les abandonan a su suerte mientras ellos disfrutan de una vida fastuosa y de orgía a costa de la sangre de los proletarios a quienes pervirtieron y engañaron para el mejor logro de sus satánicos fines.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Ayer fueron presentadas al Caudillo las de los representantes de Suiza y Polonia

BURGOS.—Poco antes del mediodía, el primer ministro de Suiza, acompañado de los señores de las Torres, recogió en el Hotel Condestable al nuevo ministro de la Confederación Helvética, dirigiéndose ambos a la residencia del Generalísimo. Daba escolta al coche del nuevo embajador una sección de caballería mora.

Al llegar a la residencia del jefe del Estado, la banda de música interpretó el himno nacional de la Confederación, y al descender del coche fue recibido por los secretarios de Embajada. Acto seguido se dirigieron al salón donde esperaba el Caudillo.

En el salón se encontraban presentes, además de S. E. el jefe del Estado, el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordán; los jefes del Estado Mayor del Cuartel General, al frente de

los cuales estaba el general Martín Moreno, y los jefes del Gabinete diplomático.

Una vez entregadas las cartas credenciales por el representante, conversó éste con el Generalísimo, regresando después al Hotel Condestable siendo asistido a la salida con el himno nacional español.

Con el mismo ceremonial se celebró media hora más tarde la presentación de las cartas credenciales por el ministro de Polonia en España, haciendo idéntico recorrido. Durante el trayecto el público, estacionado en las aceras, dió muestras de gran simpatía y afecto a los dos embajadores.

BUENOS AIRES.—Se da el nombre de don Enrique Larreta como embajador de la Argentina en Burgos. Esta noticia no ha sido confirmada.

El Subsidio Familiar

El 19 recibirá el Caudillo a una familia de cada provincia para entregarles los primeros beneficios

BURGOS.—El próximo domingo, día 19, nuestro Caudillo recibirá a una familia de cada provincia, para hacerles entrega de los primeros beneficios del Subsidio Familiar.

La comisión de cada provincia estará formada por la familia más numerosa de cada una de las provincias respectivas.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 14 de marzo de 1939 (III Año Triunfal)

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 14 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¿Eres buen español? cumple como tal. ¿Eres buen católico? Recibe el Cuerpo Santísimo de tu Redentor como la Iglesia, tu madre, te lo manda.

¿Son dueños los comunistas de Cartagena?

De Madrid transmiten unas declaraciones hechas a la Prensa extranjera por el coronel Casado en las que dice que el pueblo español desea que se le deje vivir en paz y de acuerdo con la dignidad nacional, y que a esto tienden los esfuerzos del Consejo Nacional de Defensa.

Dece también que los militares no deben de meterse en política, cuando existe un Gobierno que representa al pueblo, pero que cuando dicho Gobierno deja de representar a aquél, será traicionarle el dejar de actuar.

«Desde el momento en que Azfrán dijo—no ha vuelto a España, el Gobierno ha dejado de ser legítimo constitucionalmente, e impopular y desacreditado moralmente.

Por último se refirió a la sublevación comunista diciendo que se adoptarán rigurosas medidas contra el Partido comunista y sus miembros. La sublevación ha terminado, y los culpables serán juzgados militarmente de acuerdo con el Código de Justicia Militar, sin reconociendo que muchos soldados han sido engañados por sus jefes.

Los comunistas son dueños de Cartagena

Se asegura que los comunistas siguen dueños de Cartagena, sin que las tropas enviadas allí por el general Miaja hayan podido dominar a los revoltosos, que siguen siendo dueños de los edificios públicos y de los mandos de la ciudad.

Las detenciones nocturnas

Unión Radio daba ayer la siguiente nota de la Dirección general de Seguridad:

«A partir de hoy y de orden del director general de Seguridad, se prohíbe la práctica de toda clase de detenciones personales desde las diez de la noche a las siete de la mañana. Sólo en casos de gran urgencia se podrán efectuar y no sin expresa autorización del director general de Seguridad.

Consejos de Guerra en Tarragona, Mahón y Gerona

El Consejo de Guerra reunido en la plaza de Tarragona ha condenado a la pena de muerte a José Ferré Plá () Baris por haber intervenido en unión de otros tres hermanos suyos en la detención y muerte de varias personas, entre ellas la de don Jaime Cassa y otro hermano de éste que fueron detenidos y más tarde asesinados.

Intervino también en la evacuación de presos que estaban en el barco prisión y del cual los sacaban atados y arrojados en camiones para asesinarlos.

Este hecho fue presenciado por un testigo que estaba detenido en dicho barco prisión y vió que sacaban a unos 700 detenidos a los que amarraban a los camiones en que eran conducidos al lugar del asesinato.

Intervino también en el enterramiento de los cadáveres de los asesinados. Fue miliciano armado e hizo guardia en el muelle formando parte de las patrullas de la F. A. I. Tomó parte asimismo en la quema y destrucción de iglesias y conventos y en la profanación de las imágenes.

El Consejo de Guerra reunido en la plaza de Mahón ha condenado a la pena de privación de libertad a Sanlúcar Susán Sintés al que se acusa de haber acudido voluntariamente al

desembarco realizado en Mallorca por los fuerzas marxistas. Más tarde se presentó voluntariamente para fusilar a los cuatro individuos nacionalistas que fueron ejecutados el día 24 de julio, si bien no pudo intervenir materialmente por haberse desmayado ante la impresión que le produjeron la serenidad de los que iban a morir que daban gritos patrióticos y vítores de exaltado favor nacionalista.

El Consejo de Guerra celebrado en Gerona ha condenado a la pena de muerte a Pedro Moisés Blanquet destruido izquierdista afiliado a la F. A. I. que al iniciarse el Movimiento tomó las armas contra el mismo. Fué el jefe del Comité e intervino en el asesinato de varios sacerdotes de lo cual se jactaba llevando siempre en el bolsillo una oreja de persona que exhibía frecuentemente diciendo que era de un sacerdote muerto por él.

Escándalo de corrupción política

NEW YORK.—Un periódico denuncia haberse descubierto un nuevo escándalo de corrupción política en el que están complicados significados políticos de New York.

Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos Civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

Eslovaquia, Estado independiente

PRESBURGO.—62 diputados presentes, sobre 66 que forman la Dieta eslovaca, han proclamado unánimemente la independencia eslovaca.

Al comenzar la sesión el presidente del Consejo, Sidor, ha presentado su dimisión al Gobierno, explicando las razones de su decisión.

Luego Tiso informó acerca de su viaje a Berlín.

Después de una breve pausa se ha procedido a la votación de la moción del orden del día, diciendo:

«Queréis un Estado eslovaco independiente, sí o no?»

Los diputados votaron todos que sí, levantándose de sus asientos.

Seguidamente se entonó el himno nacional «Haj Slovacia».

Después se dió conocimiento de la composición del nuevo Gobierno, que se prestó inmediatamente juramento.

La elección para la presidencia de la República eslovaca se supone tendrá lugar dentro de dos semanas.

El telegrama de comunicación al Führer

VIENA.—A propósito del telegrama dirigido al Führer Canciller por el presidente Tiso, que hasta ahora no había sido publicado, se sabe que dice:

«Tengo el honor de comunicar a vuestra excelencia, en nombre del pueblo eslovaco, que este pueblo ha sacudido hoy el yugo checo y ha

proclamado su independencia, de acuerdo con la voluntad de una aplastante mayoría eslovaca. Este hecho crea la nueva condición que era indispensable para el apaciguamiento de Europa central».

«Queremos, continúa el mensaje, vivir en paz, en amistad con todos nuestros vecinos».

«En mi calidad de presidente del Consejo de la nueva Eslovaquia, os ruego, como jefe del nuevo y potente Reich que luchó siempre por la libertad y por el derecho de autodeterminación de los pueblos, que concedáis vuestra inmediata ayuda al Estado independiente de los eslovacos».

Buena impresión en Roma

ROMA.—Ha sido acogida con gran simpatía en esta ciudad la declaración de independencia eslovaca.

Los medios competentes dicen que este acontecimiento es consecuencia lógica de la política inaugurada en Munich y Viena, después de haber desoído Praga, durante meses, la adopción de medidas en favor de una mejora de la situación interior y del saneamiento del Estado.

Se hace resaltar también la solidaridad del eje Roma-Berlín, que se confirmará durante el desarrollo de los acontecimientos en curso. Roma sigue este proceso con gran atención, especialmente después de la gestión hábil en Praga.

Organismo Nacional de Ciegos

Se constituye el Consejo Superior del que es nombrado Presidente el señor Serrano Suñer

VALLADOLID.—Ha quedado constituido en Valladolid un nuevo e interesante organismo político, rector supremo y tutelador de la entidad denominada «Organismo Nacional de Ciegos». Dicho organismo, creado en virtud del Decreto de 13 de diciembre de 1938, se denomina «Consejo Superior de Ciegos», en sustitución del antiguo Patronato Nacional de Ciegos, y quedó integrado en la forma siguiente:

Presidente, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, ministro de la Gobernación.

Vicepresidente, ilustrísimo señor don Javier Martínez de Bedoya, jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Vocales: ilustrísimo señor don José Alberto Palanca, jefe del Servicio Nacional de Sanidad.

Don Javier Gutiérrez de Tovar, jefe de la nueva Organización Nacional de Ciegos.

Don José María Pardo Urdaspilleta, Médico asesor de Auxilio Social.

Don José Clorureo Zamora, Médico oculista.

Don Luis Blanco Vallete, capitán de Ingenieros, mutilado.

Don Benito Hermida Losada, Jefe Superior de Administración.

Y don Pedro Villoslada Peichaiup, Jefe de Beneficencia general del Ministerio de la Gobernación.

La implantación de esta nueva institución legal tiende a resolver el importantísimo problema de los invidentes españoles, dotándoles de un elemento de organización que les permita regirse por sí mismos, desarrollándose en con sus iniciativas y afanes y poniéndoles en condiciones de dar el rendimiento de trabajo que requiere en estos momentos la actividad nacional.

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que, hasta nueva orden, deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicha Ciudad, por no existir alojamientos disponibles.

El odio de Roosevelt a los países totalitarios

No tiene otro origen que su propio fracaso y la envidia

COLONIA.—Comentando las últimas declaraciones hechas por el señor Roosevelt, para atacar de nuevo a los países totalitarios, el «Kölnische Zeitung» escribe: «¿A qué se debe ese odio del presidente norteamericano contra los regímenes totalitarios; contra Italia, el Japón y la España de Franco? ¿No se desprende de este odio la impotencia del hombre que quisiera ser un Hitler, un Mussolini o un Franco y que en su fuero interno esté convencido de que, pañándose en la actual Constitución de los Estados Unidos, es imposible vislumbrar nuevos horizontes políticos? ¿No se desprende también de este odio la amargura de un hombre destinado a terminar su período presidencial no pudiendo tomar medidas políticas más que a medias? Hace seis años, el señor Roosevelt reconoció que para los Estados Unidos había llegado la hora de constituirse en nación unida y hoy se ve obligado a escuchar las palabras de aquellos que le acusan de haber abierto las puertas del país a la horrible tragedia de la Lucha de clases. Visto a distancia, esto es lo que ha hecho que la política de Roosevelt haya constituido el mayor fracaso de una política social y económica».

Católico, ¿estas preparado para cumplir con el precepto que la Santa Iglesia te impone?

¿Conoces tus deberes de buen ciudadano? ¿Ignoras acaso los de tu salvación?

La criminalidad no reconoce fronteras

Los asesinatos del S. I. M. continúan incluso en los campos de concentración de Francia. Cómo fué asesinado un miliciano en Argeles. ¿Ha sido muerto, también, un senegalés?

PERPIÑAN.—Dos «oficiales» españoles, los «comandantes» José Alcaraz y Angel Pardo, refugiados en el campo de concentración de Argeles, han dado parte al comandante de campo, de que fueron testigos en la noche del 7 de marzo, de un crimen cometido contra un compatriota suyo, en las circunstancias siguientes:

A la caída del día, los dos «oficiales» se hallaban al borde del mar, en el límite del campo N. R. 5, y vieron cómo una quincena de hombres arrojaban a otro al mar. Este trató de ganar la orilla repetidas veces pero cada una de ellas era recibido a golpes por sus verdugos que le volvían a arrojar al mar. Los dos «oficiales» al acercarse al grupo recibieron esta respuesta de uno de los criminales: «Castígame a un traidor».

Trataron de oponerse al crimen pero se vieron obligados a desistir ante severas amenazas.

Después de guardar silencio durante dos días, por temor a represalias, se decidieron a referir cuanto habían visto.

Se descubre el cadáver

Los dos «oficiales» testigos del horrible asesinato de un miliciano en el campo de Argeles por sus «compañeros» asistieron a él impotentes para evitarlo. Llegada la noche se proveyeron de una linterna y recorrieron el lugar del suceso hasta detenerse ante una elevación de arena que encontraron en la playa y que creyeron era la tumba del asesinado. Escarbaron la tierra y al poco tiempo vieron aparecer tres dedos de un cuerpo que al descubrirse totalmente pudieron observar que era el de un hombre joven.

Los dos oficiales no descubrieron el crimen a las autoridades francesas por temor a sus compañeros del campo, sin embargo como el rumor del crimen comenzó a circular por el campo de concentración se decidieron a comunicarlo al comandante jefe del mismo y se ofrecieron a guiar a los guardias móviles al lugar donde se hallaba el cadáver.

Poco después un grupo de guardias desenterraba el cadáver que aparentaba ser el de un hombre de edad aproximada a los 30 años.

La encuesta será muy difícil

La encuesta será muy difícil. Los testigos parecen medio muertos de miedo y se niegan a volver al campo por temor a las represalias. Aseguran que conocen los procedimientos del siniestro SIM, cuyos verdugos se hallan en este campo de concentración donde prosiguen su criminal tarea. Todos los refugiados parecen mudos. Un careo entre los testigos y los 90.000 refugiados es totalmente imposible. Por lo tanto el descubrimiento de los asesinatos parece improbable.

La autopsia

El médico forense M. Faure ha practicado la autopsia y ha certificado que la muerte se produjo por asfixia y que en el cráneo aparecen señales de numerosos golpes y en su garfala signos claros de dedos que intentaron el estrangulamiento. Parece probable que el muerto perdió el conocimiento y que después de sacarlo del agua fué estrangulado para asegurar su muerte.

¿Ha sido asesinado también un senegalés?

El horrible asesinato del miliciano de Argeles no parece ser el primero cometido en este campo. Hace quince días corrió el rumor de que cuatro españoles habían sido asesinados y enterrados en arena. El mismo rumor corrió en el campo de concentración de Sait Cyprien. Se dice que un tirador senegalés había sido hallado asesinado con un cuchillo entre los omoplatos.

Declaraciones de los testigos

El comisario político Lorente Albencz, el «comandante» Diego Cortes, el capitán Angel Pardo y el «comandante» Alcaraz, testigos del crimen, han precisado que ellos vieron cómo los asesinos cavaron la fosa y transportaron a ella a la víctima.

El «capitán» Estévez Torres vió enterrar al desgraciado en la arena y oyó gritar a la víctima: «Me ahogáis». Cuatro veces camó la víctima: «Cruz»; «Cruz».

LOTERIA NACIONAL DE 11 DE ABRIL

Se han puesto a la venta en toda la zona liberada los billetes correspondientes al sorteo de 11 de abril próximo de la Lotería Nacional.

Los beneficios que se obtengan serán destinados al Fondo Especial de Protección Benéfico-Social dependiente del Ministerio de la Gobernación.

CONFERENCIA

dada por el ingeniero de Montes don Vicente Cuntanda, en el Salón de Actos del Instituto, el día 7 de noviembre de 1938

Historia de los montes.—Estado actual de nuestra riqueza forestal

Me presento ante vosotros a dar lectura a unas cuartillas, con el agrado propio del que cumple una misión por todos estilos honrosa. El requerimiento que a los forestales abundan en nos hizo por el señor Delegado Provincial de Propaganda para que, ante vosotros, desarrollásemos unos cuantos temas relacionados con nuestros montes, fué, desde luego por mí, acogido con el máximo entusiasmo por ofrecerme ocasión de dar publicidad a sugestivos y pormenores, no por sabidos menos interesantes, relacionados con la fuente de riqueza más genuinamente nacional

que forzadamente han de alumbrar las generaciones actuales.

Por otra parte: inician estas conferencias una nueva era en el resurgir de nuestra Patria, pues que con ellas y tras ellas, han de acometerse en serio trabajos de restauración de nuestras montañas y de aprovechamiento integral de las energías productoras de nuestros suelos.

Está la madre desamparada, desnuda y vamos sus hijos con el alma puesta en su grandeza, por lo pronto a vestirla para que su presentación ante el mundo pueda hacerse dignamente.

Yo estoy seguro de que todos vosotros conserváis tristes impresiones

Sección religiosa

SANTORAL

MARZO

16

JUEVES

Santos Ciriaco, Esmeraldo, Hilario, Ticiano, Félix, Dionisio, Pápas y Julián, mrs.; Agapito y Patricio, obispos y Abraham, erm.

La misa y oficio divino (son del Jueves de la III semana de Cuaresma, con rito simple y color morado).

Septenario de San José

San Pedro.—Se celebra solemne Septenario en honor del glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, Exposición del Santísimo Sacramento, Rosario, sermón por don Robustiano Pérez Arroyo, y reservas.

Novena a San José

San Juan.—Se celebra solemne novena a San José.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio a San José.

Cultos Cuaresmales

Santiago.—Rosario y Viacrucis a las seis.

San Vicente.—A las seis y cuarto rosario en la Soterrana.

Rogativas por España

La Santa.—Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las cinco y media.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía, con misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las cuatro y media, solemne Hora Santa de Reparación que se aplicará por la paz de nuestra amada España.

La plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía. ¡A mi eucarístico! Van pasando los tristes días de invierno y se acerca la simpática primavera, con sus brisas tibias y suaves, con su ambiente confortador... ¡Cómo brilla el sol! ¡Cómo calienta!; hasta mi canario triste en los días de invierno se ha reanimado tanto y tanto que se ha puesto a tono con las armonías que la Providencia nos ofrece en los días primaverales. ¡Cómo canta! pocas veces le he oído notas tan alegres, ni síbros tan atrevidos, ni trinos tan prolongados. ¡Cómo acompaña los cánticos agradados de nuestros Jueves, parece repetir con nosotros el tierno y conmovedor «Adoremus in aeternum Sacrosanctum Sacramentum.» Estas reflexiones me llevan a pensar en muchas almas que viven en perpetuo invierno... ¡qué pena! no gozan, no viven, están en plena sierra nevada y la indiferencia les envuelve... ¡Ah! si un alma caritativa les llevara al Sagrario, morada de Cristo, lecho donde reposa el Amor de los Amores, ¡si hiciera descender sobre ella los rayos esplendorosos y abrasadores del sol de la Eucaristía... como por encanto, entonces, derretiría el hielo que las mata y sentirían hambre de lo infinito deseando comer a Cristo

que es fuerza, calor y vida verdadera. Si comen a Cristo no sentirán jamás frío ni vivirán desorientadas... Acércate, alma juvíta, acércate al Sagrario bendito de tus amores con muchas nuevas almas que viven todavía alejadas y privadas del Sacramento que es vida... si lo haces, no temas las penas que salgan al encuentro de tu camino, Jesús te consolará siempre y si al correr de los años la muerte llega a hacer presa en tu padre, en tu madre, en tus hermanos, mira al Sagrario y piensa que Dios nada roba y se lleva lo que de derecho le pertenece y que El tiene especial predilección por los huérfanos; mira al cielo donde se enjugan

de vuestros movimientos a través de España. La monotonía del paisaje es casi constante, salvo en aquellos lugares en que una humedad grande mantiene perenne verdura. España es triste, fría, pelada. El árbol se baste en retirada refugiándose en los más apartados lugares huyendo de los poblados que tal mal le tratan y que desahucan, al perderle, y co: él sus fragancias, sombras y alegrías, hubieron de llamarse a sus parques y jardines... Vergüenza es, espñoles que me escucháis; vergüenza y oprobio para los que nos precedieron, que existan en Castilla, escuelas, donde el buen maestro, heroe anónimo de todas las batallas, explica sobre láminas lo que es un árbol.

Queda imborrable en la memoria la inmensa monotonía de los páramos de Urrez, Virtus y otros de Burgos, de los solanos de Valdecierros, los leoneses del Obispo y límites con Zamora. Inmensas planicies sin otra vegetación que raquíticas labiadas y enanos brezcos.

Un robo de alhajas peliculesco

El valor de las joyas robadas asciende a seis millones y medio de francos.—La Policía no ha logrado hasta ahora detener al culpable que continúa en el mayor misterio

Una investigación de veintidós horas del comisario de policía de Neuilly (París) y los inspectores de la brigada especial de la prefectura dejaron en claro el misterio de la desaparición de las joyas de los señores de Fellows.

La aventura comenzó en forma parecida a una novela policíaca o, si se prefiere, como uno de esos films a que nos ha habituado, desde hace algunos años, la producción americana.

Lugar: el hotel que en el número 19 de la calle de San Jaime, en Neuilly (París), habita el banquero señor Reginald Fellows y su esposa, Margarita Deczes. El inmueble es vasto, amueblado con esa riqueza de buen gusto que sólo pueden permitirse los millonarios. Un magnífico parque lleno de árboles seculares. Una veintena de personas, jardineros, chófers, cocineros, eidos y doncellas componen un personal adiestrado y discreto.

La primera escena tiene lugar el jueves, en el dormitorio de los señores de Fellows. Han llegado dos empleadas de un renombrado taller de costura, que prueban a la duña de la casa los vestidos que había encargado la semana pasada.

—Me pondré este traje para mis salidas de tarde en Londres. En cuanto a ese vestido de «chirée» lo exhibiré en la Corte, en la que debo presentar mañana a mi hija Rosamunda. ¡Ah! esperen un momento que voy a ver cómo «le caen» ni a hijas...

La duña de la casa desaparece el tiempo preciso para legarse a su tocador, en el que el miércoles por la noche, antes de acostarse, había dejado, en uno de sus cajones, su collar de cinco hileras de perlas, su brazaete, sus sortijas...

Apenas ha pasado un minuto cuando vuelve la señora Fellows, su torosa, muy pálida:

—Las joyas...

—¿Cómo?

—Que las joyas ya no están ahí; me las han robado...

Estupor entre las empleadas que se miran entre sí, demudadas también ellas. Pero la señora Fellows recobra pronto su sangre fría.

—Que le comuniquen a mi marido y se avise a la policía.

Pocos minutos después, el comisario Pcujoulat, que sustituye momentáneamente a M. Cassius, retenido en los preparativos del proceso Widmann, su secretario M. Leca, M. Roches, jefe de la brigada especial de policía judicial y los inspectores Savary y Bougues se presentan en el lugar desde el que fueron llamados.

—He regresado hace una semana—explica la señora de Fellows—de mi propiedad de Cap Martin, donde recibí a los duques de Windsor; y debía preparar todo para salir hoy mismo hacia Londres ya que mañana tengo que presentar en la Corte a mi tercera hija Rosamund.

A este respecto, retré ayer, de nuestro cofre, una partida de mis alhajas a fin de probar algunas a mi hija y otras para mí misma. El capitán Reginald y yo pasamos

todo el día de ayer con las dos más jóvenes de nuestras hijas que viven con nosotros, otra de nuestras hijas y su marido. Nos retiramos hacia las once y ya en mi cuarto deposité mis joyas en el cajón de un cofrecito de mi tocador.

—¿Qué hora era, aproximadamente, señoras?

—Al rededor de media noche. Durante toda la mañana, por decirlo así, he permanecido en mi cuarto, pero hasta ahora no me apercibí del robo.

—¿No es cierto que sería imposible entrar en vuestro cuarto de baño sin pasar por vuestro cuarto?

—En efecto, es imposible.

—¿En cuánto estima usted, señoras, el valor de lo robado?

—Según valoraciones recientes y perfectamente precisas, en unas 37.000 libras esterlinas, o sea más de seis millones quinientos mil francos. Solamente el collar debe valer unas 11.300 libras, es decir, dos millones de francos.

Los policías quedaron perplejos. Las empleadas del taller de costura estaban al margen de toda sospecha. No se hallaban en la casa sino desde hacía escasos minutos y no se apartaron de su cliente. Las ventanas del cuarto situado en el primer piso, estaban cerradas. Nadie podía subir sin la ayuda de una escalera, que, por otra parte hubiera dejado huellas en los muros.

Quedaba la hipótesis de un robo cometido por un familiar de la casa o por cualquiera de las veinte personas de que consta el servicio de los señores de Fellows.

Llegados los servicios de identificación judicial, procedieron con toda paciencia y minuciosidad a su delicado trabajo.

En el comisariado de Neuilly se tomó nota de las declaraciones, haciéndose la lista de los objetos robados que son los siguientes:

Un collar de 50 perlas, dispuestas en tres hileras—el famoso collar de las 11.300 libras—con dos motivos hindús empedrados de turquesas; otros dos collares también de perlas; dos sortijas con brillantes, una de las cuales representa una cabeza de canero; dos sortijas con zifros sobre platino; un par de brazaletes en brillante; un brazalete de largas piedras de color (zafiros, rubíes, esmeraldas, topacio); dos pares de pendientes, uno de ellos compuesto de grandes brillantes y el otro portando una perla blanca y otra gris; un hermoso alfiler de oro; un broche de brillantes; un sujetador representando una flor con incrustaciones de rubíes; un broche representando una fecha de brillantes; una polvorera con brillantes de colores (zafiros, rubíes, algas malinas) con un tubo rojo y por fin un sujetador simulando un camafeo rodeado de piedras y esmeraldas.

Y, mientras tanto, el director de escena espera la terminación del escenas; la detención del culpable que según algunos de los elementos que intervienen en los trabajos de investigación no pueden tardar mucho...

que es fuerza, calor y vida verdadera. Si comen a Cristo no sentirán jamás frío ni vivirán desorientadas... Acércate, alma juvíta, acércate al Sagrario bendito de tus amores con muchas nuevas almas que viven todavía alejadas y privadas del Sacramento que es vida... si lo haces, no temas las penas que salgan al encuentro de tu camino, Jesús te consolará siempre y si al correr de los años la muerte llega a hacer presa en tu padre, en tu madre, en tus hermanos, mira al Sagrario y piensa que Dios nada roba y se lleva lo que de derecho le pertenece y que El tiene especial predilección por los huérfanos; mira al cielo donde se enjugan

de vuestros movimientos a través de España. La monotonía del paisaje es casi constante, salvo en aquellos lugares en que una humedad grande mantiene perenne verdura. España es triste, fría, pelada. El árbol se baste en retirada refugiándose en los más apartados lugares huyendo de los poblados que tal mal le tratan y que desahucan, al perderle, y co: él sus fragancias, sombras y alegrías, hubieron de llamarse a sus parques y jardines... Vergüenza es, espñoles que me escucháis; vergüenza y oprobio para los que nos precedieron, que existan en Castilla, escuelas, donde el buen maestro, heroe anónimo de todas las batallas, explica sobre láminas lo que es un árbol.

más tierna intimidad con Dios... Y, en fin, suceda lo que suceda, acuérdate que en cada Sigario está Cristo que es Dios para enjugar tus lágrimas, para sanar tus heridas más profundas, para consolarte en las penas, para fortalecer y alentarle, para dejarse comer de ti. Descansa confiada sobre el Corazón de Jesús y no temas... resonarán en tu alma aquellas palabras que destilan mieles: «Venid a mí todos los que estáis agobiados bajo el peso de las más grandes penas, que yo os aliviaré...»

M. O.

Visado por la censura

de vuestros movimientos a través de España. La monotonía del paisaje es casi constante, salvo en aquellos lugares en que una humedad grande mantiene perenne verdura. España es triste, fría, pelada. El árbol se baste en retirada refugiándose en los más apartados lugares huyendo de los poblados que tal mal le tratan y que desahucan, al perderle, y co: él sus fragancias, sombras y alegrías, hubieron de llamarse a sus parques y jardines... Vergüenza es, espñoles que me escucháis; vergüenza y oprobio para los que nos precedieron, que existan en Castilla, escuelas, donde el buen maestro, heroe anónimo de todas las batallas, explica sobre láminas lo que es un árbol.

de vuestros movimientos a través de España. La monotonía del paisaje es casi constante, salvo en aquellos lugares en que una humedad grande mantiene perenne verdura. España es triste, fría, pelada. El árbol se baste en retirada refugiándose en los más apartados lugares huyendo de los poblados que tal mal le tratan y que desahucan, al perderle, y co: él sus fragancias, sombras y alegrías, hubieron de llamarse a sus parques y jardines... Vergüenza es, espñoles que me escucháis; vergüenza y oprobio para los que nos precedieron, que existan en Castilla, escuelas, donde el buen maestro, heroe anónimo de todas las batallas, explica sobre láminas lo que es un árbol.

de vuestros movimientos a través de España. La monotonía del paisaje es casi constante, salvo en aquellos lugares en que una humedad grande mantiene perenne verdura. España es triste, fría, pelada. El árbol se baste en retirada refugiándose en los más apartados lugares huyendo de los poblados que tal mal le tratan y que desahucan, al perderle, y co: él sus fragancias, sombras y alegrías, hubieron de llamarse a sus parques y jardines... Vergüenza es, espñoles que me escucháis; vergüenza y oprobio para los que nos precedieron, que existan en Castilla, escuelas, donde el buen maestro, heroe anónimo de todas las batallas, explica sobre láminas lo que es un árbol.

de vuestros movimientos a través de España. La monotonía del paisaje es casi constante, salvo en aquellos lugares en que una humedad grande mantiene perenne verdura. España es triste, fría, pelada. El árbol se baste en retirada refugiándose en los más apartados lugares huyendo de los poblados que tal mal le tratan y que desahucan, al perderle, y co: él sus fragancias, sombras y alegrías, hubieron de llamarse a sus parques y jardines... Vergüenza es, espñoles que me escucháis; vergüenza y oprobio para los que nos precedieron, que existan en Castilla, escuelas, donde el buen maestro, heroe anónimo de todas las batallas, explica sobre láminas lo que es un árbol.

es todo terreno de considerable extensión cubierto de plantas espontáneas o de arbolado artificial.

De ambas definiciones se desprende como condición, que para que un terreno pueda ser llamado monte, ha de estar poblado de vegetación y aun cuando la vegetación de hecho exista siempre, con excepción de los terrenos cedidos por el mar o invadidos por sus arenas, la apreciación de su existencia podría en la práctica dar origen a discusiones y por ello deben completarse las definiciones anteriores incluyendo en el concepto de monte aquellos terrenos que tuvieron y pueden volver a tener vegetación y los que como las dunas pueden adquirirla.

(Continuará)

AVISO

Particular que desea poner piso compraría toda clase de muebles y objetos antiguos. No importa su estado.

Avisos por escrito al Hotel Jardín, o por teléfono al número 74, de once a doce de la mañana.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su alta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

SE VENDEN (gran ocasión para colocar capitales, tierras, pinos, maquinaria para cascarr piñones con utensilios y trapo del negocio. Todo produce un crecido interés. Firmará Alejandro Tejedor. Arévalo.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares... Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
de Otorrinitis, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo... Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.
Vacunación antirrábica, Diaria... Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirá a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.
El Director, Fernando Chacón.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compres, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.
¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».
PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
VOLLEYIN, etc. etc.
80 PAGINAS
25 CENTIMOS

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baneos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Récata, de 10 a 1 y media. Ferretería, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados al servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 10. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Victoria, de 11 a 1 y de 17 a 10. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronomía, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo, señor Delegado recibe diariamente de 12 a 12.

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de enviarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

Les usted EL DIARIO DE AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINIA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL
Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arevalillo a las... 10
de Arevalillo a las... 11'30 a Avila a las... 14'30

LINIA DE ARENAS.—GRAN HOTEL
Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arenas... 11'30
de Arenas a las... 12'30 a Avila a las... 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINIA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)
1.ª salida de Avila a las 8 Llegada Peñaranda a las 9
Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 Llegada Peñaranda a las 8'15
Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18 Llegada Peñaranda a las 20
Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 13'30. Llegada Peñaranda a las 14 30
Avila a las... 16

LINIA DE LEONANES V OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nuevas)
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12
Salida de Avila a las 9,40 Llegada a Leganes a las... 15'30
Oetape a las... 15'40
Llegada a Leganes a las... 13'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40
Salida de Oetape a las 12'00 Llegada a Avila a las... 1 6

LINIA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA
Salida de Avila a las... 15 Llegada a V. del Obispo... 19
de V. del Obispo 7 a Avila a las... 18

LINIA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN
Salida de Avila a las 7 Llegada a Villacastin a las 8
a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las 10 Llegada a Villacastin a las 18
a Avila a las... 18

LINIA DE PIEDRAHITA V BARCO.—CASA ENCINAR
1.ª Salida de Avila a las 7 Llegada a Piedrahita a las 9
a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las 16 a Piedrahita a las 17,40
a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las 7 Llegada a Piedrahita a las 7,40
a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las 13 a Piedrahita a las 13,40
a Avila a las... 18

¡REUMATICOS!

El reumatismo cura radicalmente con nuestros dolores, adquiridos en nuestra farmacia el Tratamiento reumático KARMEL. La curación es total. Los farmacia.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



**Anemia • Clorosis
Inapetencia,**
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídense en farmacias.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de ocho y media a once
Lista, Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Caja de Ahorros... de diez a trece
Oficio postal... de diez a trece y de diecisiete a dieciocho
Repartos de correspondencia a domicilio... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
Recogida de buzones... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría... De diez a once, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente.
Oficio telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de hierro, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán inscribirse en ellos las ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

AVILA AL DIA

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

El señor presidente de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil de Madrid comunica para su divulgación lo siguiente:

«Se ha constituido la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 1, correspondiente a la zona de las provincias de Madrid, Guadajajara, Cuenca, Ciudad Real, Jaén y Albacete y se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de dicha zona que pueden dirigirse a la Comisión de Bilbao, Gran Vía, 41, (Teléfono 19794) o a Valladolid, General Mola, 14 (Teléfono 1.043) exponiendo cuanto estimen necesario para la reanudación de sus actividades.»

Para más detalles informará la Cámara de Comercio e Industria de Avila, de nueve a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

TRABAJADOR

El impreso de Declaración de Familia para el Régimen Nacional de Subsidios Familiares debe llenarlo inmediatamente.

Con él tu derecho a Subsidio será reconocido.

Sección Agronómica de Avila

En el apartado 33 del artículo 3.º de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 28 de enero último, estableciendo normas para la distribución del alcohol, se pone que, las solicitudes de alcohol para preparación de vinos y licores con destino a exportación, sean dirigidas por intermedio de los Centros Agronómicos al señor Vocal-Representante del Ministerio de Agricultura en la Comisión Interministerial del Alcohol.

En la circular número 71 dirigida por el Ministerio de Agricultura a esta Sección Agronómica, se ordena que los elaboradores, criadores exportadores o almacenistas que preparen vinos o licores con destino a la exportación puedan solicitar por conducto de esta Sección dirigiéndose al señor Vocal-Representante del Ministerio de Agricultura, el alcohol necesario para el próximo trimestre antes del día 24 del presente mes de marzo, haciendo constar en la solicitud la condición expresa de ser destinado a la exportación, sin cuyo requisito no podrá cursarse las solicitudes.

Esta Sección Agronómica tiene orden expresa de inspeccionar y controlar el destino que se da a dicho alcohol por lo que interesa de los cosecheros e industriales pidan exclusivamente el alcohol puramente necesario.

Lo que se comunica por medio de este periódico para conocimiento de los interesados.

El ingeniero jefe, Francisco de la Peña.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid. Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía. Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio) Teléfono 211

La banda de música de la L. C. en Avila

De paso para su destino ha estado esta mañana unas horas en Avila la banda de música de la Legión Condor compuesta de unos 60 profesores.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

- Don Mariano Jiménez Jiménez, presbítero.
- Don Francisco Valavazquez.
- Don Patricio Sánchez.
- Don Joaquín Albi.
- Don Gabriel Rumes.
- Don Antonio Sánchez.
- Don Felipe Sánchez.
- Dña Teresa Rodrigo.

Donativos recibidos

Dña María Teresa Pérez de Tejerizo, 10 pesetas; don Manuel de Vicente Tutor, 15; don Fausto Velayos, 6 litros de leche; don Domingo Rodríguez Galian, de Arenas, 18 sacos de serrín.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

Ecos de Sociedad

Traslado

A petición propia ha sido trasladado a prestar sus servicios a la prisión celular de Madrid el competente oficial del cuerpo y buen amigo nuestro don Manuel Casares.

Enfermo

Se encuentra enfermo, guardando cama, nuestro querido amigo el capellán de la Casa Misericordia don Esteban Sánchez Magarzo. Desémosle su pronto restablecimiento.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo. Generalísimo Franco, 4. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9. Teléfono 348

El día de San José

Las proximidades del día de San José han traído a la memoria de los Pepes su tradicional regalo a los pobres con la preparación obligada que culmina en la visita en estos días a la confitería «La Flor de Castilla», cuyo dueño fue el alma del homenaje del cercano día 19, mantenido en el transcurso de los años por todos los que, como él, llevan el nombre del Santo Patrono de la Iglesia.

No se quiere en este año que el acto del homenaje a la ancianidad desvalida desmerezca en su realce del que tuvo en los pasados, pues los que le instituyeron saben comportarse siempre «como unos Pepes».

Temperatura de hoy

Máxima: 9,0. Mínima: 1,0 bajo 0.

Enfermedades en el ganado

Se ha presentado la epizootia de glosopeda en el ganado de los términos de Mesegar de Corneja y Poyales del Hoyo, habiéndose señalado como zona infecciosa para el primer pueblo los términos de Becedillas, Malpartida, San Miguel de Corneja, Piedrahíta y Bonilla de la Sierra, y para el segundo los pueblos de Navacepeda de Tormes, Arenas y Candieda.

Los usted EL DIARIO DE AVILA

Delegación de Hacienda de Avila

DEUDA PUBLICA

Cumpliendo órdenes de la superioridad, se advierte a los señores tenedores de Deuda pública, que los cupones e inscripciones, debidamente facturados, se presentarán en esta Delegación de Hacienda en las fechas siguientes:

Los de vencimiento de 1.º de abril próximo, desde el día de hoy al 25 de marzo actual.

Los de vencimiento de 15 de mayo de 1939, desde el 25 de abril al 10 de mayo próximo.

Los de vencimientos fuera de estas dos fechas citadas anteriormente, que tengan lugar dentro del segundo trimestre del presente año, desde el 1.º al 20 de junio.

Las facturas de cupones llevarán consignado, en la parte superior, el número del Registro que la Delegación de Hacienda asignó a la declaración jurada correspondiente, con expresión, además, de la provincia donde ésta se presentó y quedó aprobada.

Las facturas que se presenten fuera de las fechas señaladas en la presente, quedarán preteridas para sucesivos trimestres.

Los de vencimientos comprendidos entre 1.º de junio de 1938 y 31 de marzo de 1939, seguirán presentándose, como hasta ahora, en cualquier fecha.

Avila, 15 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, Victoriano Isasia.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Tomás Micho que sufría heridas en la región temporal.

Exposición de presupuestos

La Junta de Mancomunidad del partido de Arenas de San Pedro ha expuesto al público el presupuesto ordinario del año actual.

También se ha ordenado la exposición al público del presupuesto extraordinario confeccionado por el Ayuntamiento de Santa Cruz del Valle.

CABRAS, se admiten en la dehesa de «Serones». Razón Luis Nuñez. Avila.

Del Gobierno Civil

SECRETARIA

Por la presente hago saber, que en todos aquellos actos en que ondeen banderas, se tendrá en cuenta que la nacional es la única que puede exhibirse sola y que cuando lo realicen las de Faanga Española y Requetés es condición indispensable que estén las dos presentes, no pudiendo efectuarse en ningún caso sin ser acompañadas de la nacional.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento por parte de los señores alcaldes, corporaciones y entidades de esta provincia.

Avila 15 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

En virtud de orden telegráfica de la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimiento, los precios de tasa para la venta de cerdos cebados de 70 a 100 kilos de peso, que habían sido fijados provisionalmente hasta el 28 del pasado mes de febrero, según circular publicada en el «Boletín Oficial» de 25 de enero último, continuarán vigentes hasta nuevo orden.

Avila, 15 de marzo de 1939. (II Año Triunfal).—El gobernador civil presidente, José María Herreros de Tejada y Azcona.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

MEL - VENEREAS - SIFILIS

Huellas de crimen en el edificio de la Embajada española en París

PARIS.—Ha causado gran impresión la noticia de que en el edificio ocupado por la Embajada roja en esta capital, se han encontrado huellas de un sangriento drama que hace pensar en un crimen misterioso realizado por los agentes rojos. Se esperan informes que permitan aclarar lo ocurrido, puesto que se han hallado rastros de sangre con marcas indelebles de un crimen.

En el edificio de la Embajada existe una checa del S. I. M., semejante a las de Barcelona.

La XIII conferencia internacional de la entente internationale anticomunista

ESPAÑA INTERVIENE CON UNA IMPORTANTE DELEGACION

Recientemente han tenido lugar en Ginebra las reuniones de la XIII Conferencia internacional anticomunista, convocada por la E. I. A. y bajo sus auspicios.

Por el número y edad de las representantes en ella, dicha conferencia ha sido la más importante de las celebradas hasta hoy con ese carácter. Las organizaciones anticomunistas (libres de la F. I. A. unas, independientes otras) existen en casi todos los países, han enviado sus delegaciones o su adhesión.

En la XIII Conferencia internacional de la Entente Internationale Anticomunista la intervención de la delegación española ha marcado el punto culminante. Constituyen ésta el Presidente y Secretario del Comité de Formación y Actuación Social de España (CIAS), señores Riveras de la Portilla y Lagarriga, asistidos por los colaboradores españoles de la Entente Internationale Anticomunista, señores Blanco y Arbrx.

El señor Lagarriga expuso la constitución y desarrollo de la organización que en España lucha contra el comunismo en los terrenos doctrinal y de propaganda, complemento imprescindible de la lucha armada y victoriosa que contra el sostiene la verdadera España conducida por Franco.

A continuación el señor Riveras de la Portilla pronunció un discurso rapport que, durante hora y media mantuvo a la asamblea en gran tensión.

El señor Riveras hace remontar los antecedentes de la guerra civil española a 1917, es decir antes del fin de la guerra europea, en cuya fecha se dejó sentir el carácter revolucionario de ciertas reivindicaciones del obrerismo español. En ellas se vio ya la táctica de la Internacional Comunista de probar su fuerza y la del enemigo, es decir, el gobierno.

Después de ese primer período comienza el del terrorismo. Los sindicatos obreros son utilizados como arma de combate y su objetivo social se transforma en objetivo político. Y durante éstos, la libertad de los terroristas es respetada por los gobiernos. En 1923, cuando la vida en España se había hecho poco menos que imposible, llega el período del general Primo de Rivera. Durante él, la cuestión social se calma, se resuelve el problema de Marruecos y, en suma, se afirma el sentimiento nacional. Nadie hubiese creído en aquellos momentos de prosperidad en todos los órdenes que el régimen podía ser combatido por las fuerzas internacionales.

Sin embargo, esas fuerzas actuaban solapadamente. Y el error de Primo de Rivera fue el de no tener en cuenta el verdadero carácter del socialismo. Ya en la República, el comunismo actúa legalmente utilizando el voto público. Siempre con su táctica de adaptación, aprovecha las concesiones democráticas. Pero su objetivo verdadero es el del asalto del poder. En 1934 juzgan oportuno el momento y la revolución comunista estalla no pudiéndose localizar más que en Asturias donde reina durante quince días. El Gobierno de ese momento se muestra demasiado torante acordando la amnistía a los terroristas. Es excesivo de humanidad habría de ser pagado más tarde demasiado caro.

Estos en 1936. Es el momento de los frentes populares. Fórmula en la que, como en la buena fé del comunismo, creen incluso los buenos burgueses. Los solo quince diputados comunistas que integran el Frente dan, sin embargo, su tónica. Y la selección española de la I. C. va a aprovechar su influencia para ganar la voluntad de una institución con la que tiene que contar para la realización de su objetivo: la fuerza pública. Y el resultado es sorprendente, ya que en el seno de la guardia civil, la be-

nérita y disciplinada institución en la que jamás cupo un elemento o idea disgregadores, consigue introducir milicianos comunistas. La guardia de asalto es aún más fuertemente nucleada. Por otra parte, los oficiales no adscritos a la masonería resultan sospechosos para los hombres del Frente Popular, que los relevan de sus puestos. Los comunistas, en fin, y por medio del instrumento de transición preconizado por Dimitroff logran debilitar las fuerzas de resistencia y hacerse los dueños de la calle. Y en España se plantea una situación de vida o muerte.

Pasa luego el señor Riveras a la exposición del levantamiento nacional español y a la guerra civil consiguiente, deteniéndose en el aspecto de la intervención soviética tanto en lo que se refiere a su ayuda material como a su intervención en la política de la zona roja y en la organización del terrorismo. Y hace resaltar el contraste entre los espíritus que animan cada uno de los bandos y la vida que reina en las dos zonas. Las leyendas de los bombardeos de poblaciones civiles por los nacionalistas y de sus crueldades son elocuentemente refutadas por el señor Riveras quien, al mismo tiempo, pone de manifiesto la habilidad y la potencia de la propaganda roja por la mentira. Ella sola es capaz de sostener el frente rojo español; como la propaganda por rotas falsas específicamente comunista, ha sido capaz de encontrar apoyos para su Gobierno en el exterior.

En fin, el señor Riveras después de haber del problema de los prisioneros y de la asimilación de todos los que, engañados, han sido adversarios, termina con una emocionante proclamación de fé ante la nueva España que ha encontrado un ideal y una voluntad colectiva y, sobre todo, ha encontrado un gran hombre: Franco.—(E. I. A.)

El Komintern forzó la evacuación a Francia para sembrar sus agentes

Los refugiados rojos no respetan ni los Cementerios

PARIS.—La situación en el medio de Francia se agrava cada día a causa de la presencia de los refugiados españoles indeseables. La evasión de los refugiados españoles de los campos de concentración se multiplica pues los comunistas franceses les favorecen incluso dándoles armas. La opinión pública francesa está muy alarmada y se reclama la aplicación de las medidas draconianas prometidas por el Presidente Daladier. Se añade que el éxodo de los refugiados a Francia no fué espontáneo sino provocado por Negri y De V. vo, obediendo órdenes del Komintern, que quisiera la introducción de una gran masa española de comunistas en Francia para provocar la agitación del régimen francés. Entre los refugiados en Francia hay 3.000 criminales de delitos comunes.

—La opinión pública se muestra muy alarmada por la actitud de los refugiados españoles y continúa reclamando la intervención del Gobierno para librar a Francia de los indeseables. Además se ha protestado vivamente, pues se declara que la presencia de los refugiados españoles en las proximidades de las fronteras francesas constituye un peligro para el orden público y nacional.

PARIS.—Comunican de Perpignan que los milicianos españoles invadieron el depósito de cadáveres de San Cipriano, arrojando los cadáveres fuera de los ataúdes y haciendo una hoguera con ellos.

HORAS SIN SUFRIR



son

horas felices

Téngalo siempre presente: la mujer moderna no recurre a remedios caseros de dudosa eficacia, para librar a sus hijos de dolores. ¿Por qué consentir que sufran, cuando se sabe que 1 ó 2 tabletas de Cafiaspirina hacen desaparecer cualquier dolor en pocos minutos?



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO